

# 《习近平关于中国式现代化论述摘编》俄文版出版发行

新华社北京5月15日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书俄文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志2012年11月至2023年10月期间围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书俄文版和此前出版的英文、法文版,对于国外读者深刻理解中国现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

# 全国土地供应保持高速增长

新华社北京5月15日电 (记者 王立彬)今年前四个月,全国土地供应高速增长,要素保障有力,国务院批准项目、面积同比增加275.86%、240.32%。

自然资源部办公厅副主任、新闻发言人王永梅15日在例行新闻发布会上说,今年1至4月,全国农用地转用和土地征收批准面积107363.63公顷,同比增加56.57%;其中,国务院批准项目218个,同比增加275.86%,批准用地面积51145.61公顷,同比增加240.32%。自然资源部批准先行用地项目50个,同比减少2.00%,批准用地面积2864.49公顷,同比增加76.05%。

用海审批方面,1至4月,全国新增用海项目1155个,面积约9.62万公顷,同比分别增长78.52%和21.65%。其中报国务院批准新增用海项目23个,面积约0.9万公顷。

在不动产登记方面,截至今年4月,全国累计2000多个县市实施“交地、交房即交证”改革,颁发558.9万本权证,惠及6.19万个项目、1285万企业群众。各地积极推进不动产“带押过户”改革,累计办理带押过户业务18.6万件,涉及带押金额2875亿元。

# 2023年度全国秋粮收购量创近年新高

新华社北京5月15日电 (记者 王立彬)随着旺季收购全面结束,全国2023年度秋粮收购超2亿吨,创下玉米收储制度改革以来的新高。

国家粮食和物资储备局15日发布数据显示,截至4月30日,主产区各类粮食企业累计收购秋粮超2亿吨,创下2016年玉米收储制度改革以来的新高,其中,玉米收购量达1.35亿吨,同比增加520万吨。

国家粮食和物资储备局副局长秦玉云说,2023年度粮食购销阶段性特征较为明显。秋粮上市至今今年元旦前后,各类企业积极入市,收购进度一直快于上年同期;元旦后至春节前后,购销双方观望情绪增强,收购进度有所放缓;春节后至旺季收购结束,有关部门出台一系列政策措施,加大收储力度,激发市场活力,农民售粮、企业收粮积极性显著提高,市场购销日趋活跃,收购量明显回升,玉米日均收购量从春节初期的30万吨迅速增加,最高达到近120万吨,远高于历史同期水平。

秋粮主要包括中晚籼稻、粳稻、大豆和玉米,旺季收购期一般分别于1月底、2月底、3月底、4月底结束。秋粮收购占全年粮食收购量的四分之三,涉及品种多、范围广、数量大,是全年粮食收购工作的重中之重。

# 公安机关一年多来共破获各类经济犯罪案件9.5万起

新华社北京5月15日电 (记者 熊丰)5月15日,按照公安部统一部署,各地公安机关紧扣公众关注热点、突出本地特色、创新宣传形式,集中开展全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。记者了解到,2023年以来,截至今年3月,公安机关共破获各类经济犯罪案件9.5万起、挽回经济损失数百亿元。

全国公安经侦部门持续组织开展打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款“歼击2023”专项行动,组织破获一批重大案件;组织开展缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑人“猎狐2023”专项行动,抓获境外在逃经济犯罪嫌疑人1200余名;开展“风云2023”打击假币犯罪集中统一行动,打击信用卡套现犯罪“十省会战”,开展打击涉诈违法犯罪行动,全链条斩断多条非法资金通道,摧毁多个职业化犯罪团伙;依法查处涉众型经济犯罪,开展P2P网贷、养老领域非法集资犯罪专项打击和网络传销犯罪集中打击行动,稳妥查处一批重大案件;联合证监会等部门组织开展证券领域重点案件集中收网行动,破获多起重大内幕交易、操纵证券市场案件,打掉多个实施证券违法犯罪的团伙。

公安部经济犯罪侦查局有关负责同志表示,全国公安经侦部门将持续深化“专业+机制+大数据”新型警务运行模式改革,同时积极开展防范化解经济金融风险、打击防范突出经济犯罪等主题主线开展防范宣传,持续深化与行政执法、刑事司法、行业监管、金融机构等单位的沟通协作,不断提升各类市场经营主体和广大人民群众识别防范经济犯罪的意识和能力水平。



# 初夏粮田劳作忙

5月15日,山东省枣庄市西王庄镇黄楼村农民在田间查看小麦长势。

初夏时节,农民抢抓农时忙农事,乡村田野一片繁忙景象。新华社发(孙中喆 摄)

# 党纪学习教育

# 源头施治 筑牢防线

## ——各地精心谋划积极开展党纪学习教育

党纪学习教育开展以来,各地切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,紧密结合各地实际,认真研究谋划,精心组织实施,扎实推进,实现良好开局。

不久前,首农食品集团所属二商集团组织领导班子成员、部分党组织书记来到北京市朝阳区人民法院温榆法庭,通过旁听职务犯罪庭审的方式,上了一堂特别的党纪学习教育课。党员干部们纷纷表示,借“前车之覆”,明“后车之鉴”,以案为鉴是最生动的教育。

近期,各地持续加强警示教育,用身边事教育身边人,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。

科学制定工作安排、迅速有力部署启动、周密细致组织学习、配优配强工作力量、着力加强政策指导……北京市各级党委(党组)把开展党纪学习教育作为重要政治任务,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决

做到“两个维护”,坚持高标准高质量推动党纪学习教育走深走实。

各地坚持“融入日常、学用结合”,高质量开展党纪学习教育。“村务公开不能仅仅网上公开,纸质的公示栏也要及时更新,要为不擅长使用手机的老年人考虑。”在黑龙江省富锦市兴隆岗镇东悦村,“百村微廉课”结束后,几名村干部正在交流学习感受。这次“微廉课”的主讲人——富锦市纪委监委案件审理室主任李瑞欣说:“我们把正向文化浸润和反向警示提醒融入到‘微廉课’中,将清廉声音送到基层一线,让崇廉拒腐的意识真正扎根在基层干部心中。”

黑龙江省委把开展党纪学习教育作为加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措,各级党组织积极组织党员干部开展专题读书班、参观廉政教育基地、观看警示教育专题片等活动,让党员干部们近距离感受党纪的严明和廉政的力量。

着眼主责、紧扣主业,把学习和工

作、教育与实践统一起来。河南省南阳市纪委监委将正面引导和反面警示统一,带领党员干部学《中国共产党纪律处分条例》的同时,强化警示教育,选取违反“六项纪律”典型案例,编印成册、拍摄视频,以案说德、以案说纪。

河南省各级纪检监察机关把党纪学习教育与当前工作结合起来,不断提升依纪依法履职能力和水平,切实将学习成果转化为推动全省纪检监察工作高质量发展的实际成效。广大纪检监察干部表示,将在认识纪律上更加深入、在维护纪律上更加坚定、在学纪守纪上更加自觉,推动党纪学习教育走深走实。

“小漫画,大寓意”“观廉政漫画,扬清风正气”……福建省厦门市市政园林局近日组织党员干部参观廉政漫画巡回展,接受党性熏陶和廉政教育。此次展览共展出廉政漫画作品60幅,以诙谐、幽默的方式赞美讴歌廉洁,弘扬清风正气,鞭挞讽刺腐败,批判丑恶贪婪。各地紧扣学习重点,精心组织形式

多样的学习实践活动。党纪学习教育开展以来,福建省抓牢学习重点,做到学有质量。同时,不断提高学习针对性、实效性,通过廉政文化示范基地,相关图文、视频、漫画等,引导广大党员、干部在沉浸式学习中准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求。

新疆塔城地区录制《法治访谈》,在加强对《条例》解读阐释的同时,还用好用“民族团结一家亲”和民族团结联谊活动等载体,采取上门送学、结对帮学等方式,抓好流动党员、偏远牧区党员、年老体弱行动不便党员的学习。

日前,新疆维吾尔自治区党委党的建设工作领导小组会议召开,为全区开展党纪学习教育谋篇布局,明确5个方面19项具体举措,组织指导14个地州市、96个县市区、6600余个党组(党委、工委)、8.88万个基层党组织把党纪学习教育融入日常、抓在经常。(记者 王君璐 戴锦铭 吴刚 陈弘毅 孙少雄) (新华社北京5月14日电)



# 中国海警在黄岩岛海域开展日常训练

5月12日,中国海警3502编队进行编队航行训练(无人机照片)。

近期,中国海警在我国黄岩岛海域开展维权执法活动期间组织日常训练。新华社发(饶斌 摄)

# 5月15日起乘坐邮轮来华的外国旅游团可免签入境

新华社北京5月15日电 (记者 任沁沁)5月15日起,我国全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策,乘坐邮轮来华并经由境内旅行社组织接待的外国旅游团(2人及以上),可从我国沿海所有邮轮口岸免办签证入境停留不超过15天。

这是记者15日从国家移民管理局新闻发布会上获悉的。经商外交部、国家发展和改革委员会、交通运输部、商务部、文化和旅游部、海关总署,并报国务院批准,国家移民管理局决定从2024年5月15日起,乘坐邮轮并经由境内旅行社组织接待的外国旅游团(2人及以上),可从天津、辽宁大连、上海、江苏连云港、浙江温州和舟山、福建厦门、山东青岛、广东广州和深圳、广西北海、海南海口和三亚等13个城

市的邮轮口岸免办签证组团入境停留不超过15天。旅游团须随同一邮轮前往下一港,直至本次邮轮出境,活动范围为沿海省(自治区、直辖市)和北京市。为支持邮轮旅游发展,大连、连云港、温州、舟山、广州、深圳、北海等地的7个邮轮口岸新增为中国过境免签政策适用口岸,方便符合中国过境免签政策条件的外籍旅客乘坐邮轮过境。

同时,国家移民管理局围绕便利国际邮轮旅客通关、船员登陆,以及邮轮制造维修、综合服务保障、新业态发展等方面,配套推出支持促进邮轮产业发展若干措施,进一步提高邮轮出入境便利化水平,助力提升邮轮运营服务质效,促进邮轮旅游新业态高质量发展。

# 坚定走好高质量发展的中国之路

## ——中国先进产能的世界意义系列评论之三

新华社记者 谢彬彬

# 新华时评

“中国新能源汽车制造商为重新定义汽车所作努力似乎永无止境”“中国电动汽车产业呈爆炸式增长”……近期举办的北京国际汽车展览会上,新能源成“顶流”,智能化成“标配”,不断刷新外媒对中国新能源汽车产业发展的认知。

从无到有、由弱变强,中国新能源汽车产业的茁壮成长,是资源、政策、战略规划等诸多发展要素优化配置的成功案例,是中国贯彻创新、协调、绿色、开放、共享新发展理念的结果,是中国经济从“快不快”到“好不好”、实现“质”“量”并重的高质量发展的一个生动缩影。中国新能源汽车产业的真本事,是在开放竞争中练就的,同时也为世界经济发展和绿色转型作出了突出贡献。透过中国新能源汽车的成长,人们能够更好地感知中国先进产能快速

发展的必然性,进而理解中国继续坚持走高质量发展道路的必要性。

中国推动高质量发展遵循的是新发展理念,绿色可持续发展是落实新发展理念的应有之义。绿色转型是当今世界的发展潮流,不少国家都通过推动各个领域、各个行业的绿色低碳转型,努力实现气候行动目标,积极抢占低碳、零碳技术革命和产业变革的制高点。高质量发展是绿色成为普遍形态的发展,是中国突破资源环境瓶颈制约、转变发展方式、实现可持续发展的必然选择,是中国解决资源和生态环境问题的关键之策。现在全球光伏发电装机容量近一半在中国,全球新能源汽车一半以上行驶在中国,新能源汽车保有量已超过2000万辆,全球四分之一的新增绿化面积来自中国。中国正在绿色基建、绿色能源、绿色交通、绿色生活等领域形成规模庞大的发展增量,孕育的投资和消费市场据测算每年将达到十万亿元级。

新发展阶段,科技创新日益成为驱

动中国经济发展的第一动力。突破关键技术,在一个细分行业取得竞争优势,进而盘活整个产业,最终对整个经济高质量发展形成积极带动,实现经济增长的乘数效应,推动中国经济从外延式扩张上升为内涵式发展以及形成全球竞争比较优势,中国新能源汽车产业为此提供了有力注脚。当前,全球科技创新进入空前密集活跃期,新一轮科技革命和产业变革突飞猛进,全球产业结构正在重塑。中国高度重视创新,把创新摆在国家发展全局的核心位置。C919大飞机实现商飞,国产大型邮轮投入运营,神舟家族太空接力,“奋斗者”号极限深潜,国产新手机成为爆款,新能源汽车、锂电池、光伏产品扬帆出海……今日中国,科技日新月异,创新层出不穷,为发展新质生产力、推动高质量发展注入澎湃动力。

中国推动高质量发展是适应新发展阶段的现实选择,是保持经济持续健康发展的必然要求。历史上成功跨越“中等收入陷阱”的十几个国家和地区,都

经历了高速增长后从量的扩张转向质的提高。随着中国生产要素相对优势出现变化,劳动力成本逐步上升,过去的粗放型发展方式已经难以持续,中国经济转向高质量发展势在必行。只有不断创新、以质取胜,突破和超越传统发展模式的积弊和短板,加速新旧动能转换,才能支撑长期持续健康发展,在不稳定不确定的世界中谋求发展、把握主动。

当下,美西方炒作所谓的“中国产能过剩问题”,矛头直指中国具有全球比较优势的新能源产业,其实质是通过歪曲抹黑中国高质量发展道路,阻遏中国在全球产业链价值链的跃升路径。理解了中国高质量发展的必然逻辑,就会明白,中国断不会被这一话术所“忽悠”。

中国用实际行动已经表明并将继续证明,中国始终坚定不移走好自己的路,心无旁骛做好自己的事,坚定推动高质量发展,推进高水平对外开放,推动中国经济行稳致远,必将为世界作出更大贡献。(新华社北京5月15日电)

### 山东锂多多新材料科技有限公司新能源废旧锂电池资源化再生利用项目环境影响评价第二次公众参与公告

我公司拟在山东省枣庄市薛城区陶庄镇周庄村北枣庄恒仁建筑科技有限公司厂区内建设新能源废旧锂电池资源化再生利用项目,现已完成该项目环境影响评价报告书征求意见稿,现将环境影响评价的有关事项向公众公示。

具体公示文本可通过下述链接获取链接: [https://pan.baidu.com/s/1lrw06Mx\\_MibLLjD7n1-iYQp4=ouwd](https://pan.baidu.com/s/1lrw06Mx_MibLLjD7n1-iYQp4=ouwd) 提取码:ouwd 或与我司联系获取。如您对该项目建设有什么意见和建议,请填写相关建议和意见后,通过信函或电子邮件的方式向我司反馈。本次征求意见的公众范围主要为项目周边5km范围内的居民、学校、医院及相关企事业单位等。联系人:褚总;联系电话:15763200789;电子邮箱:116678338872@163.com

建设单位:山东锂多多新材料科技有限公司

### 通告

因省道103济枣线山亭区凫城至市中区曾店段改建工程(山亭区改建段)施工,为确保交通安全和施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国公路法》等有关法律规定,施工期间对原省道103华沃水泥厂南50米处至凫城镇官庄村路段(老路改建段)实行封闭施工,新建段路面双向通行。

时间自2024年5月21日0时起至2024年11月20日24时止。

为请过往车辆按照绕行路线通行,施工期间给您带来不便,敬请谅解。

特此通告

枣庄市山亭区交通运输局  
枣庄市公安局山亭分局交通警察大队  
山亭区公路事业发展中心

### 枣庄恒安新型建材有限公司新型建筑材料技改提升项目环境影响评价公示

我公司在山东省枣庄市薛城区陶庄镇凤山路与官路交口西南260米处(原二一五煤矿),建设复合保温板生产线和复合保温砌块生产线并对原生产线进行节能、环保及智能化改造升级,现已完成该项目环境影响评价报告书征求意见稿,现将环境影响评价的有关事项向公众公示。

具体公示文本可通过下述链接获取: <https://pan.baidu.com/s/14FMVeNtZicgVWABCiGQ> 提取码:19wy。或与我司联系获取。如您对该项目建设有什么意见和建议,请填写相关建议和意见后,通过信函或电子邮件的方式向我司反馈。本次征求意见的公众范围主要为项目周边5km范围内的居民、学校等。联系人:张部长;联系电话:13646378293;电子邮箱:zsj201513@qq.com

公示发布单位:枣庄恒安新型建材有限公司

### 山东诚信拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,我公司定于2024年5月23日10时在山东省公共资源交易中心一权益类一资产处置系统依现状对以下的进行拍卖:

- 一、拍卖标的:枣庄广播电视台在用办公家具、机器设备等资产一宗,起拍价:162122元。
- 二、标的展示时间及地点:自公告之日起至5月22日17时(节假日除外)有意竞买者请到本公司咨询并提前预约看样。
- 三、竞买登记:有意竞买人持有效证件交纳保证金办理竞买登记手续,竞买不成全额退款(不计息)。

联系电话:0632-3177788/3177789  
公司地址:枣庄市市中区人民西路9号

### 遗失声明

▲唐广政不慎将购买中聚首府4号楼2单元801室的山东增值税普通发票丢失,发票代码:037001800105, 发票号:06839123,日期:2019年05月29日,金额:肆拾玖万元整(¥49000.00),声明作废。

▲枣庄市山亭区北庄镇中心小学公章丢失,编号:3704063021240,声明作废。

▲李淑英不慎将枣庄市市中区房屋征收办公室签订的关于拆迁补偿地点为:陶二,补偿地点为:陶二职业宿舍B3-4东一单元2604室的房屋征收产权调换补偿安置协议丢失,声明作废。